
 

 

IZVJEŠTAJ O RADNOJ POSJETI MINISTRA ODBRANE, DRAGANA KRAPOVIĆA, 
REPUBLICI AUSTRIJI, 27. I 28. SEPTEMBRA 2024. GODINE 

 

Delegacija Ministarstva odbrane Crne Gore, predvođena ministrom odbrane Draganom 
Krapovićem, boravila je u radnoj posjeti Republici Austriji 27. i 28. septembra 2024. godine. Pored 
ministra Krapovića, delegaciju su činili: izaslanik odbrane Crne Gore u Republici Austriji, pukovnik 
Velimir Obradović; šef Kabineta ministra odbrane, potpukovnik Želimir Pojužina; samostalni 
savjetnik I u Direktoratu za ljudske resurse, Ivan Popović i desk oficirka za odbrambenu 
bilateralnu saradnju sa Republikom Austrijom, Marica-Maša Zeković.  

Ministar Krapović je prilikom susreta sa ministarkom odbrane Republike Austrije, Klaudijom 
Taner, zahvalio na pozivu da prisustvuje svečanoj ceremoniji koja se u Viner Nojštadu 
organizovala u čast promocije kadeta sa Terezijanske vojne akademije, među kojima je i 
kadetkinja Andrea Dašić, prva crnogorska državljanka koja je diplomirala na ovoj prestižnoj 
obrazovnoj instituciji. On je istakao da izuzetno cijeni priliku da sa ministarkom Taner razmijeni 
mišljenja o pitanjima od značaja za saradnju dvije zemlje u domenu odbrane.  

Govoreći o značaju obrazovanja crnogorskih kadeta na Terezijanskoj vojnoj akademiji u Beču, 
ministar Krapović je iskazao zadovoljstvo povodom vojne promocije kadetkinje Dašić i zahvalio 
na profesionalnom i posvećenom odnosu austrijske strane tokom obrazovanja naših mladih ljudi. 
Iskazao je uvjerenje da će oficirka Dašić znanje stečeno tokom njenog boravka u Austriji iskoristiti 
doprinoseći jačanju nacionalnih odbrambenih resursa, te istakao namjeru Ministarstva odbrane 
da nastavi sa aktivnom promocijom vojnog poziva među mladim ljudima. Ministar je upoznao 
austrijsku koleginicu da se Crna Gora, kao i brojne druge zemlje širom Evrope i svijeta, suočava 
sa problemom privlačenja kadra za profesionalnu vojnu karijeru, uprkos intenzivnoj kampanji. 
Sagovornici su se saglasili da su neki od uzročnika smanjenog interesovanja za vojni poziv 
međunarodne nestabilnosti, aktuelni konflikti, ali i konkurentno tržište rada.  

Ministar Krapović je informisao austrijsku koleginicu da će delegacija Ministarstva odbrane u 
novembru prisustvovati ekspertskim razgovorima na nivou ljudskih resursa, na kojima će biti riječi 
o promotivnim kampanjama za privlačenje kadra, stažiranju kadeta, te mogućnostima da 
pripadnici Vojske Crne Gore, crnogorskim kadetima za vrijeme obrazovanja na Terezijanskoj 
akademiji, održe predavanja putem kojih bi ih upoznali sa našim pravnim okvirom i na taj način 
dodatno pripremili za ulazak u crnogorski odbrambeni sistem.  

Ministarka Taner je iskazala zadovoljstvo susretom, te naglasila da naše bilateralne odnose 
karakteriše dobra uzajamna saradnja, koja se ogleda u velikom broju zajedničkih aktivnosti, poput  
saradnje na polju obrazovanja. Ona je izrazila nadu da će u godinama pred nama njena zemlja 
imati priliku da bude domaćin još većem broju kadeta prilikom njihovog sticanja formalnog vojnog 
obrazovanja. Dodatno, Taner je istakla da će Republika Austrija nastaviti sa pružanjem političke 
podrške evropskom putu Crne Gore. 

Govoreći o bilateralnoj saradnji, ministar Krapović je istakao značaj kontinuirane podrške koju 
Republika Austrija pruža Crnoj Gori u ostvarivanju njenih spoljnopolitičkih ciljeva, među kojima su 
evropske integracije apsolutni prioritet. Ministar je poručio da će Crna Gora nastojati da ubrza 
svoj evropski put u narednom periodu kroz dostizanje evropskih standarda u svim oblastima, te 
da je u tom kontekstu austrijska podrška od izuzetnog značaja. On je naglasio da pored 



 

 

navedenog, Crna Gora ostaje posvećena dobrosusjedskim odnosima, kao i reafirmaciji statusa 
kredibilne NATO članice i aktivnom doprinosu međunarodnom miru i bezbjednosti. 

U razgovoru, Krapović se osvrnuo i na nedavne prirodne nepogode sa kojima se Austrija suočila, 
izražavajući saosjećajnost prema stanovnicima Austrije koji su bili pogođeni poplavama i 
poštovanje prema pripadnicima austrijskih Oružanih snaga koji su adekvatno odgovorili izazovu. 
On je istakao kako je Crna Gora ekološka država, te da u svijetlu te činjenice moramo aktivno 
raditi na borbi protiv klimatskih promjena, koje su i uzročnik elementarnih nepogoda, napominjući 
da je to zadatak svih država, bez obzira na njihovu veličinu, svih Vlada, ali i svakog pojedinca.   

Ministarka Taner je zahvalila na ovim riječima i podršci crnogorskog kolege. Sagovornici su se 
saglasili da su česti politički i radni kontakti veoma značajni, jer oslikavaju obostrano nastojanje 
da se nastave tradicionalno dobri odnosi između Crne Gore i Republike Austrije i izrazili uvjerenje 
da će se, u narednom periodu, bilateralna saradnja u domenu odbrane odvijati istim intenzitetom. 

U drugom dijelu radne posjete, na svečanoj ceremoniji promocije kadeta sa Terezijanske vojne 
akademije, ministar Krapović je održao govor u kom se obratio zvaničnicima Republike Austrije, 
predstavnicima Terezijanske vojne akademija, svršenim kadetima i njihovim porodicama.  

On je, tom prilikom, još jednom izrazio zahvalnost Federalnom ministarstvu odbrane Republike 
Austrije i Terezijanskoj vojnoj akademiji na kontinuiranoj saradnji i prijateljstvu, prepoznajući ih 
kao vitalne karike koje doprinose jačanju personalnih kapaciteta odbrambenog sistema Crne 
Gore. Istakao je da prisustvom ceremoniji ne svjedoči samo diplomiranju izuzetnih pojedinaca, 
već i uspjehu snažnih partnerstava i saradnji koje su omogućile da se taj dan ostvari. On je dodao 
da je takva međunarodna saradnja svijetli primjer kako nas zajednički rad čini jačim i spremnijim 
da se suočimo sa izazovima današnjeg složenog svijeta. 

Izražavajući ponos što je među diplomcima i crnogorska kadetkinja Andrea Dašić, Krapović je 
istakao da su kadeti na inostranim vojnim akademijama svojevrsni ambasadori svojih država, koji 
osim unapređivanja svojih znanja i vještina, doprinose njenom međunarodnom ugledu. Dodao je 
da kadeti iz Crne Gore na Terezijanskoj vojnoj akademiji ne predstavljaju samo našu zemlju, već 
i našu posvećenost principima mira, stabilnosti i međunarodne saradnje. Ministar je kazao da je 
Crna Gora, kao zemlja koja je ponosna na svoju tradiciju i budućnost, u čijem oblikovanju će naši 
kadeti aktivno učestvovati, oduvijek bila most između različitih naroda, kultura i civilizacija, a da 
crnogorski predstavnici na inostranim vojnim akademijama predstavljaju zapravo najbolje iz te 
tradicije - otvorenost, spremnost za saradnju i posvećenost zajedničkom cilju, a to je mir i 
sigurnost za sve. 

Obraćajući se oficirima koji započinju sa profesionalnom vojnom karijerom, ministar im je čestitao 
i poželio uspjeh, istakavši da očekuje da znanja i vještine koje su stekli tokom svog obrazovanja 
svakodnevno prenose na kolege i unaprjeđuju kroz specijalističke obuke i treninge. Na kraju, 
izrazio je ponos svim njihovim dosadašnjim uspjesima i uvjerenje da će istom snagom i 
posvećenošću nastaviti da predstavljaju svoje zemlje i univerzalne vrijednosti koje čine svijet 
sigurnijim mjestom za sve nas.  
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